

7月28日上午，常州市卫生计生委基妇处处长蒋春新、常州市妇幼保健院院长许军一行11人来我院交流妇幼卫生工作，市妇院院长施庆喜、市卫计委妇幼健康服务处处长张晨及相关科室负责人参加了交流会。

会上，施庆喜对他们的到来表示了热烈欢迎，并就我院发展概况、大保健改革、母子健康手册推广、信息化建设、新院区建设等几个方面进行了详实的介绍和经验交流。随后，双方就新院区建设项目、妇幼信息平台管理、大保健运行模式等方面问题进行了深入的交流探讨。

在交流中，许军表示我院新院区建设从建筑设计理念、流程管

常州妇保院来院交流

理等方面亮点颇多，对常州市妇幼保健院新院区筹建工作有很好的借鉴作用。另外对我院信息化平台建设、母子健康手册APP、国家级儿童早期示范基地成功创建等创新工作都处于省内领先水平给予了高度赞赏。随后，常州市及各区妇幼保健机构就大保健改革及临床与保健怎么融合的相关细节进行了探讨并就具体问题展开了激烈讨论。

最后，蒋春新、许军一行对市福佑儿童早期发展中心进行了实地观摩。双方领导表示，今后要继续加强两院间的交流学习，促进两地妇幼卫生事业的共同发展。

(党政办 刘金凤)

新职工完成岗前培训

7月下旬，市妇保院对2017年新员工开展了为期一周的岗前培训。岗前培训工作分新职工欢迎会、理论培训和拓展训练三个部分，为他们尽快进入工作角色奠定了良好基础。

在欢迎会上，院领导及职工以别开生面的欢迎形式，为他们的职业生涯送上了温馨的祝福。理论培训涵盖了医院各个方面的内容，包括医院概况和发展战略、

医院文化、医德医风、医疗安全与医疗风险防范、文明服务礼仪、医患沟通、信息系统操作、医院规章制度及医疗核心制度解析、医院感染控制、传染病防治、消防安全等课程，通过理论培训，使新职工尽快实现角色转换。理论培训结束后，医院组织新职工拓展训练，对新职工从体能素质、组织纪律、团结协作等方面进行军事化的训练，进一步

严明工作纪律、端正工作态度、强化团队意识，树立了吃苦耐劳、拼搏进取的工作作风。

经过综合考核，目前新职工已走上了各自岗位翻开了新的人生篇章。他们纷纷表示，要将学到的新理论、新知识、新技能运用到实践工作中，不断提高为患者服务的本领，为医院发展壮大做出自己应有的贡献。

(人力资源处 赵静)

感受妇幼人的力量

——许成

8月20日，农历六月二十九，星期日，云开雾散却晴霁，清风渐浙无纤尘。市妇幼保健中心项目顺利封顶，妇幼迎来了喜悦，迎来了自豪。从去年5月18日的开工到今天的封顶，这里汇聚了全体妇幼人的心血，全体妇幼人的努力。

昨天的仪式既简单又庄重，既朴素又热烈。从院长的讲话中，我们感受到妇保院强劲的发展气息，并为能享受近年来我院快速发展取得的辉煌成绩而感到骄傲！从职工的表情中，我们感受到职工们的无比兴奋与激动，更为能见证妇保院新起点、新平台而感到由衷的自豪！

30年前，我院老一辈妇幼人，在几间破旧的瓦房中，将自己的青春热血挥洒在了这片土地上，为的是不忘初心，为的是妇幼健康，他们的无私奉献，他们的严谨求精，催生了一个又一个突破，技术上台阶了，科研新突破了，质

量更精益了，服务更优质了，是这一个又一个突破铸就了大爱妇幼，铸就了健康妇幼。

30年后，一座以人为本的现代化妇幼保健中心林立在秦东门大街上，布局更合理，功能更全面，流程更便捷，环境更优美。两年来，为了这个中心，为了建设资金，从领导班子到项目办，再到我们每一位职工都为它付了很多，一路艰辛走来，无不为之感动。为了赶进度，职工们加班加点设计布局流程，为了抢时间，领导们周六周日考察调研，目标都是为了港城妇幼健康。

作为新一代妇幼人，我们为过去所取得的成绩而高兴。面对新的机遇与挑战，我们任重而道远！在公立医院改革进入深水区、大保健改革全面推进的新历史时期，竞争愈加激烈，我们相信在院领导班子的带领下，我们一定会走向更加美好的明天。

妇幼
新论

简讯

● 7月27日下午，市母婴保健技术服务执业许可证校验专家组一行6人，对我院开展母婴保健技术服务执业现场校验工作。在听取我院上一周期工作汇报后，专家组分成婚前医学检查、助产技术、计划生育三个专业小组分别到相关科室进行查验资料、现场提问、模拟操作等。专家组成员对我院在母婴保健方面做出的成绩给予了充分肯定，同时对我院母婴保健信息化建设方面提出了新的要求。

(医务处 张笑笑)

● 8月18日，我市举办首届执业药师职业技能竞赛，我院药事科严莉莉、杨舒雯两名药师分获个人成绩二三等奖。在决赛中，通过药学理论笔试、药学技能竞赛两轮的激烈角逐，她们代表的医院代表队荣获团体第一名；她们也分别获得二、三等奖的佳绩。严莉莉还将代表连云港市出征十月份在南京举行的首届省执业药师技能竞赛。

(药事科 蒋野)

● 近日，江苏省首届医院品管圈比赛在南京隆重举行，来自全省各家医院共161个圈参加了比赛。经过激烈角逐，我院新生儿科护理组的近心圈荣获三等奖。活动历时6个多月，从主题选定、计划拟定开始再到最后的效果确认、标准化，圈员们群策群力，耗费大量的精力与时间，护理部及时跟进，并对品管工具的使用给予了极大的技术支持，最终实现了预期目标。

(护理部 韩月)

● 8月18日下午，院优质护理联席会在孕校召开，相关职能处室主任及全体护士长参加了会议。各职能处室主任分别就药品发放与管理、新系统上新工作、加强医护沟通等方面提出建议；各科护士长提出护理工作中遇到的实际困难及需要相关科室给予支持、解决的问题等。各职能处室现场答复、解决了部分问题，并将现场不能答复的问题收集汇总。

(护理部 李恒林)

南京医科大学与我院举办羽毛球友谊赛

8月12日下午，在连云港市体育学校体育馆内，南京医科大学与我院进行了一场精彩纷呈的羽毛球友谊赛。双方队员通过高水准出色发挥，赛出了水平、增进了友谊。

当日室外倾盆大雨，仍掩不住室内激烈战况。经过短暂的开幕之后，比赛正式开始。比赛共分为男子单打、男子双打、男女混双、女子双打等项目，采取三局两胜制。刚一开始，双方选手就打得异常火热，场上球员都展示了高超的球技，比赛难分难解，高潮迭起，精彩不断。虽然不是大型比赛，但是参赛者的积

极性非常高，整个赛程激烈而紧张，选手们全身心投入比赛，个个精神饱满，兴致高昂。十余场的激烈角逐有输有赢，运动员们秉持友谊第一、比赛第二的宗旨全力拼搏，奉献了一场高水准的微型羽毛球竞技友谊赛。

此次比赛的圆满成功，进一步增进了南京医科大学与我院的友谊，为双方更融洽的合作奠定了



防控中心性病艾滋病防治科科长乙永林对艾滋病发病现状分析和预防措施，对艾滋病的基本知识、疫情及流行趋势、执业暴露处置及重点人群艾滋病现状进行了讲解。院新生儿科主任高艳对新生儿复苏设备要求、药品要求及基本流程、步骤进行了培训。院保健部主任张丽霞和张义涛主任分别反馈了我市艾梅乙管理问题和信息管理存在问题及整改意见。培训结束后，学员纷纷表示受益匪浅。

(保健部 主桂莲)

『三防一管』 培训班开班

7月28日，在我院承办的2017年全市预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目及孕产妇健康管理培训班开班，来自基层医疗保健机构的160余人参加了培训班。我院副院长张立华出席了开班仪式并致辞。

培训班上，省妇保院保健部主任蒋小青为大家进行了妊娠合并梅毒和胎传梅毒诊断与治疗。作为我省艾滋病梅毒和乙肝母婴传播项目的领头羊，蒋小青对该项目有深厚见解。随后，市疾病预

院开展系列应急演练“大练兵”活动

院开展120急救设备应用培训

8月8日下午，我院组织的操作流程。培训过程中开展120急救设备应用培训，院前急救网络站急救医生围绕自身工作特点的态度提出各类问题，详细询问设备在患者身上运用过程中会造成的影中会造成的影响及注意事项，确保120跟车过程中可以熟练使用急救设备，防止发生意外。统一培训结束后，所有的医师轮番进行操作体验。会后参加培训的人员纷纷表示每一次的培训、每一次的学习，每一次的技能提升，都为挽救生命增加一分生机，技能提升永不止步！我们将继续努力，为全市妇幼健康保驾护航。

本次120急救设备应用培训活动是市妇保院切实做好连云港120妇幼保健院分站的重要保障，在保证本市院前急救工作就近、快速、安全高效运转的同时，积极推进院前急救规范化、科学化运行，进一步提升院前医疗急救服务和应急救援能力，满足城乡居民日益增长的医疗急救服务需求。

(医务处 张笑笑)



演练及考核。

首先，麻醉科主任于刚主持了心肺复苏技能的培训，详细讲述心肺复苏术的具体实施方法，以及救助过程中的细节和注意事项。随后，内科主任葛长江主持了电除颤培训并进行了现场操作示范。培训后，院医务处又进行了急救技能理论考核和操作演练，帮助职工们巩固急救知识、强化急救技能以便更好地应对突发急救事件。

此次急救技能培训，培训内容丰富、实用，讲解通俗易懂、图文并貌，与会职工在与培训师的互动交流过程中，巩固了掌握的急救知识，了解了当今急救的前沿知识，获益匪浅。

(质控处 陈贵平 仲瑞)

院举办突发中暑事件应急演练

为进一步加强我院对中暑病人的救治能力，8月4日，我院举行突发中暑医疗救治应急演练。

本次突发中暑事件应急演练分巡查、信息报告、抢救、转运等几个场景，展开了突发事件信息报告、应急预案启动、病情交接、预计分诊、患者转运、绿色通道开启、高温中暑病例报告等环节，现场进行了生命体征监测、静脉输液、机械通气、气管插管、胸外心脏按压等急救技术操作。

演练结束后所有参加人员及相关科室负责人立刻召开了反馈会，对本次演练进行了点评。应急办主任李大柱表示，演练是为了实战，医

务人员要加强业务学习，扎实练好基本功，将日常工作做细做实，及时、规范、有序地收治患者；熟练急救技术操作，提高抢救成功率，真正遇到急危重症患者时，有条不紊地进行抢救，增强患者和家属对医务人员的信任和理解。

(医务处 张笑笑)